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Existuje dnes ještě skutečný, autentický šamanismus a opravdoví šamani? Ve čtvrtek 9.
října o tom bude na dalším Café Nobel v Oblastním muzeu v Ústí nad Labem povídat
religionistka Helena Dyndová.

Šamanismus na své dlouhé pouti ze Sibiře do naší současnosti získal pověst univerzálního, prvotního
náboženství lidstva a šamani pověst léčitelů a duchovních mistrů (a občas také šarlatánů a
podvodníků). Jak to tedy s šamanismem je? Existuje dnes ještě někde původní a pravý šamanismus?
A jak šamani vlastně léčí?

Šamany a šamanismus vám představíme v jejich současných podobách i v historickém kontextu.
Dotkneme se témat tradičního šamanismu na Sibiři a v Americe a prozkoumáme, proč a jak si
šamanismus získal takovou popularitu v naší současné západní kultuře. Dnešní spirituálně naladění
lidé automaticky chápou šamana jako mistra extáze a léčitele, což se odráží i do praxe současných
šamanů – ti dnes především učí šamanismus a léčí. Proto bude pozornost věnována také tomu, jak z
šamanského pohledu funguje svět a kdo ho obývá. Tyto znalosti a schopnost cestovat do jiných světů
a vrstev realit pomáhají šamanům při jejich léčení a práci s klienty. „Na závěr bude řeč i o samotném
šamanském léčení a s ním spojenými očekáváními, ale také o různých kontroverzích, které jsou s ním
rovněž spjaté,“ zve koordinátor cyklu Café Nobel Frederik Velinský.

Mgr. Helena Dyndová, Ph.D., působí na Ústavu filosofie a religionistiky Filozofické fakulty
Univerzity Karlovy v Praze, kde zkoumá projevy současné religiozity – čemu dnes lidé věří, jaké
duchovní směry preferují a jak se tato přesvědčení a praktiky promítají do každodenního života a
vztahů. Ve svém výzkumu se zaměřuje na alternativní spiritualitu (v češtině známější pod zkratkou
„ezo“), zejména na šamanismus a léčitelství. Kromě odborných článků je také autorkou knihy, která
vyšla ještě pod jejím rodným příjmením – Helena Exnerová: Český šamanismus v rozhovorech. Praha:
Dingir, 2018.

Přednáška začne jako obvykle v 17:00 h. Doporučujeme, abyste si předem rezervovali místo na
adrese:

Přednáškový cyklus Café Nobel v Ústí nad Labem, Teplicích, Děčíně, Tisé a Litoměřicích pořádá
Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem v rámci projektu RUR – Region univerzitě,
univerzita regionu, reg. č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000210 (podaktivita A.1.16), který je
spolufinancován Evropskou unií a Státním rozpočtem ČR.
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